

„Соб. Артист“ № 42. М.

Вечер памяти

15 дек. 1978,

Е. К. Малиновской

7 декабря с. г. в Центральном Доме актера имени А. А. Яблочкиной состоялся интересный и необычный вечер. Организованный Центральным музеем революции, Большим театром СССР и ВТО, вечер был посвящен памяти видного общественного и театрального деятеля, замечательной русской женщине — Елене Константиновне Малиновской.

С юных лет присоединившись к могучему руслу русского революционного движения, жадно постигая основы марксистско-ленинского учения, верный проводник идей партии в сложные годы первых достижений Великого Октября, пламенная коммунистка Е. К. Малиновская была назначена Совнаркомом первым управляющим академическими театрами Москвы и Ленинграда.

О ее нелегком жизненном пути, о ее славных делах, о ее огромной любви к людям, о ее постоянной активной позиции в проведении линии партии в деле развития советского театра, в том числе и в вопросе сохранения великого отечественного искусства, бережного отношения к профессиональным кадрам и внимании к переходу на новую театральную политику — обо всем этом с большим уважением и теплом рассказывали все выступавшие на вечере.

Вечер шел под председательством генерального директора Большого театра и Кремлевского Дворца съездов Г. А. Иванова. И в каждом выступлении — будь то доктор исторических наук, профессор И. Смирнов, сделавший вступительное слово, или Герой Социалистического Труда народный артист СССР И. В. Ильинский, или Герой Социалистического Труда, народный артист СССР И. А. Моисеев, или народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР А. М. Мессерер, или кандидат философских наук Е. Г. Комеда и, наконец, дочь Е. К. Малиновской — Елена Павловна Малиновская — освещалась очень интересно, образно, с привлечением богатого фактического материала плодотворная деятельность Елены Константиновны, незаурядность ее личности, ее прямота, честность, демократичность и гуманизм — качества, особенно важные для руководителя.

В заключение на вечере было оглашено решение исполкома Моссовета об установлении в г. Москве мемориальной доски в память о видном деятеле советской культуры.

В фойе Дома актера была организована интересная выставка, посвященная жизни и деятельности Е. К. Малиновской. Раскрылись и ожили интересные и поучительные страницы истории советского театра, и хочется выразить благодарность организаторам и участникам этого вечера, вложившим в это благородное дело мысль и сердечное тепло.

Чуткое внимание множества людей, переполнивших в этот вечер Дом актера, — свидетельство истинной ценности проведенного мероприятия.

После заседания состоялся концерт, в котором приняли участие артисты Большого театра.

Э. БОЧАРНИКОВА.